
医学部 2024 年　順天堂大学（前期）

2024年度　順天堂大学（前期）

医学部 試験時間：70分 k 全問必答

! 　 に適する解答をマークせよ。ただし，同一問題で同じ記号の 　 がある場合は同一の値

がはいる。

(1)

(a) A =
Z

¼
4

0

cosx
sinx+ cosx dx，B =

Z

¼
4

0

sinx
sinx+ cosx dxとすると，

A+B =
ア

イ
¼，A¡B =

ウ

エ
log オ である。したがって，

A =
カ

キ
¼+

ク

ケ
log コ ，

B =
カ

キ
¼¡

ク

ケ
log コ である。

(b) C =
Z

¼
2

0

cosx+ 3
2 sinx+ 3cosx+ 13 dx，D =

Z

¼
2

0

sinx+ 2
2 sinx+ 3cosx+ 13 dxとすると，

C =
サ

シス
¼+

セ

ソタ
log

チツ

テト
，

D =
ナ

ニヌ
¼¡

ネ

ノハ
log

ヒフ

ヘホ
である。

(2) 1個のサイコロを 5回投げるとき，

(a) 同じ目が続けて出ない確率は
アイウ

エオカキ
である。

(b) 同じ目が 2回以上続けて出る確率は
クケコ

サシスセ
である。

(c) 同じ目が 4回以上続けて出る確率は
ソタ

チツテト
である。

(d) 同じ目が 3回以上続けて出る確率は
ナ

ニヌ
である。
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(3) 実数 b，cを用いて一般項が an =
n
P

k=0
bn¡kck と表される数列 fangを考える。

(a) b = 3，c = ¡2のとき，a5 を 5で割った余りは ア である。

(b) b = 1
2
，c = ¡ 1

3
のとき，

1
P

n=1
an =

イ

ウ
である。

(c) b = 1
2
，c = ¡ 1

3
のとき，

1
P

n=1
nan =

エ

オ
である。ただし，lim

n!1
nxn = 0（ x < 1）を用

いた。

" 　 に適する解答をマークせよ。

右図の五角形 ABCDEにおいて，

A

B

C

D

EAB = BC = CD = DE = EA = 1，ÎB = ÎD = 90±

である。

(1) cosÎACE =
ア

イ
である。

また，五角形 ABCDEの面積は
ウ +

D

エ

オ
である。

(2)
¡!
CB =

¡!p，
¡!
CD = ¡!q とすると j¡!p j = j¡!q j = 1，¡!p ¢ ¡!q = ¡

D

カ

キ
である。

ここで
¡!
CA = s¡!p + t¡!q とおくと，

¡!
CB ¢

¡!
BA = 0，j

¡!
BA j = 1，

¡!
CD ¢

¡!
BA> 0より

s =
ク +

D

ケ

コ
，t =

サ

シ
を得る。

辺 AEの中点をMとすると，
¡!
CM =

ス +
D

セ

ソ
(
¡!p +¡!q )となり，

¡!
MB = ¡

タ +
D

チ

ツ

¡!p ¡
テ +

D

ト

ナ
¡!q となる。

(3) 五角形 ABCDEと合同な五角形を用いて図 1のように隙間も重なりもなく平面を敷き詰めることができ

る。この平面の敷き詰めの周期的構造を特徴づけるベクトルとして
¡¡!
MM0 と

¡¡¡!
MM00 をとる。ただし，点

M0 は辺 A0E0 の中点，点M00 は辺 A00E00 の中点である。

このとき，

¡¡!
MM0 = ¡

ニ +
D

ヌ

ネ

¡!p ¡
ノ +

D

ハ

ヒ
¡!q

であり，
¡¡!
MM0 2 = フ +

D

ヘ ，
¡¡!
MM0 ¢

¡¡¡!
MM00 = ホ である。

また，4MM0M00 の面積は
マ +

D

ミ

ム
である。

https://www.uee-math.com/ C 大学受験・数学塾　管理人：makoto



医学部 2024 年　順天堂大学（前期）

A

B

C

D

E

M

A0

B0

C0

D0

E0

M0

A00

B00

C00

D00

E00

M00

図 1：五角形による平面の敷き詰め
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# f(0) = 1，lim
x!1
f(x) = 1を満たす連続な増加関数 f(x)が逆関数 f¡1(x)を持つとする。このと

き，正の整数 n に対して an = f¡1(n)とし，

Sn = X 0 (n = 1)
n¡1
P

k=1
k(ak+1 ¡ ak) (n ¸ 2)

とする。

(1) f(x) =
p
x+ 1のとき，a2，a3 を求めよ。

(2) f(x) =
p
x+ 1のとき，Sn を n を用いて表せ。

(3) f(x) = ex のとき，Sn = n log n ¡ log(n!)を示せ。

(4) 正の整数 n に対して n! ¸ nne1¡n を示せ。
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医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1)

(a) ア～イ： 1
4
ウ～オ： 1

2
log 2 カ～コ： 1

8
¼+ 1

4
log 2

(b) サ～ト： 3
26
¼+ 2

13
log
15
16

ナ～ホ： 1
13
¼¡ 3

13
log
15
16

(2)

(a) ア～キ： 625
1296

(b) ク～セ： 671
1296

(c) ソ～ト： 11
1296

(d) ナ～ヌ： 2
27

(3)

(a) ア：3 (b) イ～ウ： 1
2

(c) エ～オ： 9
8

"

(1) ア～イ： 3
4
ウ～オ： 4 +

p
7

4

(2) カ～キ：
p
7
4

ク～コ： 3 +
p
7

3
サ～シ： 4

3
ス～ソ： 7 +

p
7

6
タ～ツ： 1 +

p
7

6
テ～ナ： 7 +

p
7

6

(3) ニ～ネ： 1 +
p
7

3
ノ～ヒ： 7 +

p
7

3
フ～ヘ：4 +

p
7 ホ：0 マ～ム： 4 +

p
7

2

#

(1) a2 = 3，a3 = 8 (2) Sn =
1
6
n(n ¡ 1)(4n + 1)

(3) 証明は省略 (4) 証明は省略
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